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 PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Invocando a proteção de Deus e 

em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Ordinária. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Convido o Deputado Wilson 

Santos para assumir a 2ª Secretaria e o Deputado Reck Junior para assumir a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS RECK JUNIOR E WILSON SANTOS ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Peço ao Deputado Wilson 

Santos para fazer a leitura da Ata. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Não há Ata a ser lida, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Wilson. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Peço ao Deputado Reck Junior 

para fazer a leitura do Expediente.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (RECK JUNIOR) – Não há Expediente a ser lido, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Reck. 

  

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Passo para o Pequeno 

Expediente, se alguém quiser usar a tribuna no Pequeno Expediente... 

. 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8100&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ninguém, então vamos para a 

Ordem do Dia.  

(O SR. SECRETÁRIO PARLAMENTAR DIALOGA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Bom, então vamos para a 

Ordem do Dia.  
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Projeto de Lei nº 1.571/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Tribunal de Justiça, que 

altera a Lei 8.814, de 15 janeiro 2008, que instituiu o Sistema de Desenvolvimento de Carreiras e 

Remuneração dos Servidores do Poder Judiciário do Estado de Mato Grosso, para dispor sobre a 

reestruturação organizacional da Segunda Instância, a criação de unidades organizacionais, a 

extinção e criação de cargos de provimento em comissão e de funções de confiança, na estrutura 

organizacional e no Quadro Funcional da Segunda Instância do Poder Judiciário do Estado de Mato 

Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação... 

O Sr. Wilson Santos – Presidente, só para encaminhar a votação. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Sim.  

O SR. WILSON SANTOS – Quero parabenizar, senhor Presidente, as últimas 

gestões do Tribunal de Justiça, que tem inovado de forma espetacular. 

Existe, lá no Tribunal de Justiça, um laboratório de inovações, que nós deveríamos 

conhecer e implantar também aqui no Parlamento Estadual, um laboratório de inovações. É 

impressionante a quantidade de inovações que o Tribunal de Justiça de Mato Grosso tem 

implantado, chamando atenção em nível nacional.  

E em relação específica ao projeto em votação, em segunda e última apreciação 

por esta Casa, ele é uma correção salarial de tabelas de promoções, que há muito já deveria ter sido 

feita. O Tribunal de Justiça tem no seu orçamento, não está pedindo suplementação orçamentária, 

vai fazer todas essas atualizações com recursos próprios. 

E quero parabenizar a gestão da desembargadora Clarice Claudino, da 

desembargadora Maria Helena Póvoas, com a desembargadora Maria Aparecida, são gestões de 

muito êxito, de muito sucesso.  

E as matérias que têm chegado a este Parlamento têm merecido de Vossa 

Excelência, Deputado Botelho, celeridade, rito especial, porque nós sabemos que são matérias que 

vão aperfeiçoar ainda mais e dar mais condições de o Tribunal de Justiça fazer justiça, porque 

justiça tardia não é justiça.  

Então, parabéns a todos os servidores, a todas as servidoras, aos magistrados, que 

estão fazendo do TJ mato-grossense um Tribunal de Justiça referência em nível nacional. Nossos 

parabéns.  

O Sr. Sebastião Rezende – Para discutir, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Para discutir, Deputado 

Sebastião Rezende.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Também, na mesma linha em que abordou o 

Deputado Wilson Santos, apenas parabenizar a presidente do Tribunal de Justiça, desembargadora 

Clarice, pela visão, por essa iniciativa de enviar a esta Casa esse projeto de lei e fazer justiça aos 

servidores nesse realinhamento, garantindo aos seus servidores essas recomposições, essas ações são 

importantes. E, como dito, o Tribunal de Justiça tem feito um grande trabalho.  

Quero aqui, inclusive, parabenizar os presidentes, também, que passaram por ali, o 

desembargador Carlos Alberto, depois a desembargadora Maria Helena Póvoas e agora a 

desembargadora Clarice, pelo trabalho que fazem. 

E prova disso, senhor Presidente, além desse trabalho que tem sido feito de 

valorizar os seus servidores, de fazer justiça com aqueles que estão ali em todo o Estado de Mato 

Grosso nessa atuação de fazer com que os jurisdicionados possam ter esse atendimento que 

merecem, ainda estão fazendo ações importantes.  

Nós tivemos a alegria de estar com o prefeito de Alto Garças e, na companhia do 

grande líder ali na região de Alto Garças que é o Roland Trentini, de vereadores como o ex-vereador 
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Badu, Cadu, a Cristiane, que são vereadores do município de Alto Garças, estivemos em visita, na 

época, ao presidente Carlos Alberto, solicitando a construção do fórum da Comarca de Alto Garças, 

e começaram esse trabalho, esse estudo. 

Nós tivemos aí uma participação no sentido de fazer com que o Governo do 

Estado retornasse uma área que foi doada para o Governo do Estado para o Tribunal de Justiça, para 

que ele pudesse fazer todo o processo de projetos de engenharia e processo licitatório para 

construção desse novo fórum ali da Comarca de Alto Garças.  

E a desembargadora Clarice esteve, um mês atrás, 40 dias atrás, fazendo o 

lançamento, dando a ordem de serviço para a construção desse importante prédio ali. Então, assim 

esse é... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Um minuto para o Deputado.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – ...esse é o trabalho que essa gestão tem feito. 

E quero, inclusive, reconhecer as gestões anteriores, como já disse a Vossa 

Excelência, essa visita que fizemos, à época, era presidente o desembargador Carlos Alberto, mas a 

ordem de serviço agora dada na gestão da desembargadora Clarice. É uma alto-garcense e 

reconhecendo a necessidade de investimento na parte também de infraestrutura, de modernização. 

Então, fica aí o nosso reconhecimento ao trabalho que o Tribunal de Justiça tem 

feito em todo o Estado e em todas as áreas, levando ao cidadão mato-grossense o que todos nós 

aguardamos, que é a justiça.  

Muito obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, então encerrada a 

discussão. Em votação o Projeto de Lei nº 1.571/2023, que tem o parecer favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. Quem for favorável ao parecer permaneça como está. Quem for 

contra se manifeste (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

Projeto de Lei nº 1.293/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Valdir 

Barranco, que institui a Campanha de Conscientização sobre a Castração e Combate ao Câncer em 

Animais (NO ÂMBITO DO ESTADO DE MATO GROSSO). O parecer é favorável da Comissão 

de Agropecuária, Desenvolvimento Florestal e Agrário e de Regularização Fundiária.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 1.304/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), em 1ª votação, do Deputado 

Fábio Tardin, que altera a Lei nº 10.996, de 13 de novembro de 2019, que institui o Programa 

Estadual de Incentivo ao Cultivo de Hortas Domésticas em áreas urbanas e rurais do Estado de Mato 

Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Agropecuária, Desenvolvimento Florestal e Agrário e 

de Regularização Fundiária.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 1.094/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Sebastião 

Rezende, que dispõe sobre o desembarque de idosos, pessoas com deficiência ou com mobilidade 

reduzida, gestantes e pessoas com crianças de colo no período noturno fora do ponto de ônibus no 

transporte rodoviário coletivo intermunicipal, interestadual e metropolitano, no Estado de Mato 

Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e de Transporte.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 768/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Sebastião 

Rezende, que dispõe sobre o direito à gratuidade no sistema público de transporte intermunicipal aos 

portadores de lúpus eritematoso cutâneo e sistêmico (NO ÂMBITO DO ESTADO DE MATO 
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GROSSO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS). O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura 

Urbana e de Transporte.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª votação. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Não temos mais nada para ser 

votado, passo para as Explicações Pessoais. 

Se algum Deputado quiser usar a tribuna...  

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Nenhum Deputado inscrito, 

declaro encerrada esta Sessão. 

Comunico a todos os Deputados que retornaremos às Sessões Ordinárias, salvo 

motivo de força maior, no dia 2 de agosto. Caso haja necessidade, convocações especiais podem 

ocorrer. 

Declaro encerrada esta Sessão. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE - EDUARDO BOTELHO, JÚLIO CAMPOS, SEBASTIÃO REZENDE E 

BETO DOIS A UM; BLOCO MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO - DR. JOÃO, 

JUCA DO GUARANÁ E THIAGO SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO - LÚDIO 

CABRAL, VALDIR BARRANCO, WILSON SANTOS E RECK JUNIOR; BLOCO DIREITA 

DEMOCRÁTICA - CLÁUDIO FERREIRA E GILBERTO CATTANI; BLOCO UNIDOS - FÁBIO 

TARDIN “FABINHO” E VALMIR MORETTO. DEIXARAM DE PARTICIPAR OS 

SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: CARLOS AVALLONE, DILMAR DAL BOSCO, PAULO 

ARAÚJO, SILVANO AMARAL, DIEGO GUIMARÃES, ELIZEU NASCIMENTO, FAISSAL, 

DR. EUGÊNIO E MAX RUSSI.)  

 

 

 

Revisada por:  
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